
 
 
 
 

 
 

Rungsted Kyst, 8. januar - 2026 
 
 
 
Til Havnebestyrelsen 
 
Indholdsreferat af bestyrelsesmøde torsdag den 8. januar 2026 kl. 17:00 – 19:20 
 
Sted: Rungsted Havn 10 - havnekontoret 
 
Deltagere: 
 
Jørgen Thorsell 
Claus Kruse 
Mikkel Glahn 
Rasmus Poulsen 
Lars Vestergård 
Hanne Solberg 
Hans Laugesen 
Jesper Sperling 
Tomas Dyrbye 
 
Øvrige deltagere: 
Havnechef Anders Søderberg, referent. 
 
Referat 

 
1. Godkendelse af indholdsreferat - bestyrelsesmøde 17. december 2025 

Godkendt uden bemærkninger. 

 

2. Konstituering, herunder valg af formand og næstformand 

Efter anbefaling fra Havnens administration blev Jørgen Thorsell valgt som Formand og Mikkel 

Glahn valgt som næstformand. 

 

3. Forretningsorden til underskrift, briefing af suppleanter, observatørrolle 

Jesper sperling er noteret for kommentar om §3.4 vedr. formandens solo dispositionsret, i helt 

særlige tilfælde.  

Herefter kort præsentationsrunde ved alle medlemmer. 



 
Drøftelse om fortrolighed blandt bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. Fortrolighed skal 

sammenlignes med lukkede punkter i det kommunale regi. Typisk kendetegnet ved enten 

personsager eller kontraktforhandling. 

 

 

 

Drøftelse vedr. observatørrolle i bestyrelsen. Ingen beslutning, men emnet kan genoptages ved 

senere lejlighed. 

 

4. Bestyrelsens leveregler, (se vedhæftet bilag herunder). 

Formanden gennemgik de bestående leveregler, og alle bydes op til at tænke over om der eventuelt 

er mangler eller ønsker til ændringer i sættet. Punktet tages op igen på et kommende møde. 

 

5. Vision & mission, (se vedhæftet bilag herunder). 

Formanden gennemgik Vision og mission. Anerkende kommentarer blev udtalt. Til næste møde 
ønskes input til eventuelle ændringer. 

 

6. Havnens modernisering, v/AS 

Kort gennemgang af tidslinje fra 2018 og frem. Økonomisk synliggørelse af havnens forventede 

driftsresultat ved scenarie 2 og 3. Havnens administration iværksætter kvalificering af ventelisten i 

januar 2026, så vi har størst mulig sikkerhed for at alle pladser kan udlejes. Ventelisten er opgjort til 

ca. 900 familier.  

 

7. Indstilling fra bestyrelsen, v/JT (se vedhæftet bilag herunder). 

Gennemgået af Formanden – Alle bakkede op om indstillingen. 
Hanne Solberg fremførte, at søsportsrådet bakker op om beslutningen, men fremhævede også, at 
scenarie 3 af ro- og kajakklubben forventes at vanskeliggøre forholdene ved klubberne, og derfor 
kræver ekstra opmærksomhed." Claus Kruse præciserede at finansieringen af havneprojektet ikke 
må medføre en stigning af bådpladslejen bortset fra årlig indeksreguleringen. 
Bestyrelsen er positivt indstillet på at se nærmere på muligheden for at bidrage med yderligere 
finansiering i scenarie 3.  

 

8. Forhandlingsmandat til formanden, v/AS 

Bestyrelsen tiltrådte, at formanden bemyndiges til i dialog med Kommunalbestyrelsen at arbejde for 
en løsning, der kan reducere eller udligne den økonomiske forskel på ca. 22 mio. kr. mellem scenarie 
2 og scenarie 3. 
 

9. Eventuelt 

Intet at bemærke. 



 
 
 
 
Kommende møder: 2026: 19/2 - 16/4 - 18/6 - 20/8 - 22/10 – 17/12 (alle datoer er torsdage) 
Årsmøde:  2026: 23/11 
 
 
 
 
(Bilag til pkt. 4 & 5, ved bestyrelsesmøde 8/1-2026) 
 
 
 

Rungsted Havn – Vision og Mission 
 
 

Bestyrelsens 7 leveregler 
 
Vi er åbne, ærlige og oprigtige uden skjulte dagsordener 
Vi arbejder ud fra et helhedssyn og er historietro 
Vi har respekt for andres meninger, viser hensyn og lytter aktivt til andre 
Vi er loyale over for hinanden 
Vi har forståelse for at opnå enighed 
Vi er forandringsvillige og tør udfordre hinanden og det bestående 
Vi har Team Spirit 
 
Sammenfattende: Vi arbejder sammen som en besætning på langfart 
 
___ 
 

Den gode Rungsted Havn: 
 
Rungsted Havn er det levende åndehul, der er kendt for at være et attraktivt centrum for en bred vifte af 
vandmuligheder, der er sikkert, trygt, rent og miljørigtigt.  
 
hvor du/alle kan opleve glæden ved at være ved, på og i vandet i respekt for andre og vandet. 
 
___ 
 

Vi vil som bestyrelse: 
 
Skabe en moderne kendt kvalitetshavn, der er et åndehul med masser af liv og livskvalitet, der er så 
attraktiv, så den giver mange flere lyst til flere sikre og trygge oplevelser på, i, og ved vandet. 
 
___ 
 

Havnens succeskriterier i forbindelse med moderniseringsprojekt: 
 
1. Bådpladslejen forbliver uændret bortset fra indeksregulering 
2. 80% af evt. nye bådpladser er kontraheret før der forpligtes på de økonomisk store anlæg 
3. 10% af evt. merindtægt fra nye pladser skal gå direkte på havnens økonomiske bundlinje. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
(Bilag til pkt. 7, ved bestyrelsesmøde 8/1-2026) 
 
 

Havnebestyrelsen, Rungsted Havn - administrativ indstilling 
Vedrørende valg af scenarie for udvikling og klimasikring af havnen 
 
Sagsfremstilling: 
Hørsholm kommunen står sammen med Rungsted Havn, over for et strategisk valg vedrørende 
fremtidig klimasikring og udvikling af havnen. Der er udarbejdet flere scenarier, som hver især 
adresserer klimaudfordringer, økonomi, funktionalitet og rekreative hensyn. På baggrund af 
indkomne bemærkninger, faglige vurderinger og borgerinput peger en samlet vurdering entydigt på 
scenarie 3 som den mest hensigtsmæssige løsning. 
Scenarie 3 har fokus på langsigtet klimasikring, økonomisk ansvarlighed samt styrkelse af havnens 
funktion for både borgere, sejlere og gæster. 

 
Vurdering: 
Havnebestyrelsen vurderer, at scenarie 3: 
Giver den bedste og mest robuste klimasikringsløsning, med mulighed for senere forhøjelse og 
udvidelse, hvis klimaudfordringerne accelererer. 
Er den økonomisk mest ansvarlige løsning, både i anlæg og drift, og giver det sundeste grundlag for 
havnens fremtidige økonomi. 
Skaber størst samlet værdi for Hørsholms borgere, herunder flere havnepladser til lokale og 
forbedrede faciliteter. 
Forbedrer sejladssikkerhed, indsejling og ro i havnebassinet. 
Styrker havnens rolle som rekreativt og attraktivt samlingspunkt for kommunen. 
Ikke er et oplevelses- eller forlystelsesprojekt, men en funktionel klimasikrings- og udviklingsløsning 
med klare rekreative gevinster. 
Sikrer fleksibilitet, så nye aktiviteter kan etableres løbende, når behovet opstår. 
Desuden vurderes scenarie 3 at være i overensstemmelse med kommunens langsigtede hensyn til 
kommende generationer, idet løsningen er fremtidssikret og bæredygtig over en lang tidshorisont. 

 
Økonomiske konsekvenser: 
Scenarie 3 vurderes at give den bedste sammenhæng mellem investering og udbytte. Klimasikring og 
nødvendig renovering kan gennemføres på en måde, der samlet set er finansielt mest fordelagtig for 
Havnen og kommunen sammenlignet med de øvrige scenarier. 

 
Havnens succeskriterier i forbindelse med moderniseringsprojekt: 
• Bådpladslejen forbliver uændret bortset fra indeksregulering  

• 80% af evt. nye bådpladser er kontraheret før der forpligtes på de økonomisk store anlæg  

• 10% af evt. merindtægt fra nye pladser skal gå direkte på havnens økonomiske bundlinje. 

 
Indstilling: 
Havnebestyrelsen indstiller, at scenarie 3 vælges som grundlag for den videre planlægning og 



 
realisering af havnens klimasikring og udvikling, og styregruppen bemyndiges til at arbejde videre 
med detailprojektering, myndighedsprocesser og eventuel etapeopdeling i overensstemmelse med 
scenarie 3. Bestyrelsen er indstillet på at drøfte yderligere finansiering med Hørsholm Kommune. 


